

邵阳日报

2022年11月14日 壬寅年十月廿一 星期一 第12875期 今日4版



云邵阳移动新闻客户端 邵阳日报官方微信

中共邵阳市委主管主办 国内统一连续出版物号CN 43-0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net

用心用情用力守好人民的心

——邵阳打造市域社会治理亮点品牌

法治日报记者 阮占江 邵阳日报记者 袁光宇 通讯员 肖和林

编者按

今年是我市创建全国市域社会治理现代化试点合格城市的收官之年和决胜之年。近三年来,市委、市政府高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,以“首创必成”的决心和“开战既是决战”的姿态,勇于创新,敢于探索,积累了一系列提高社会治理水平和社会治理能力的宝贵经验,为我国加快建设社会主义现代化国家提供了特色鲜明的市域治理“邵阳标本”。11月9日,《法治日报》综合版以“用心用情用力守好人民的心——邵阳打造市域社会治理亮点品牌”为题,浓墨重彩报道了我市创建工作取得的光辉成就。现全文转发,以飨读者。

湖南省邵阳市位于湘西南,是一个欠发达内陆城市。近年来,随着“一村一辅警”“城市快警”“宝庆大叔红袖章护平安队伍”“片警+辅警+治保会”“邵阳红”志愿服务等一系列市域社会治理创新品牌的层见叠出,邵阳蜚声全国。

“近年来,邵阳市委、市政府始终围绕增进广大群众获得感、幸福感、安全感这一核心使命,不断探索提升市域社会治理现代化路径,用心用情用力更高质量守好人民的心。”谈起邵阳何以社会治理创新品牌层见叠出的秘诀,邵阳市委常委、政法委书记王学武说。

安全感“看得见”

“我感觉邵阳最明显的一个变化是,近年来,大姑娘、小媳妇不论白天还是夜晚,都能穿金戴银在大街小巷放心行走了。”在邵阳经营海鲜20多年的陈鸿福说。

因为历史的原因,邵阳社会治安美誉度曾一度欠佳。2016年,经过在武冈试点,邵阳斥资1亿多元,在3299个行政村实现“一村一辅警”工作站全覆盖。“一村一辅警”吃住在村,严格履行治安防范组织员、矛盾纠纷调解员、情报信息收集员、法律政策宣传员、便民利民服务员、警务下沉联络员、交通安全协管员、乡村义务消防员等“八员”职责,如同一根根扎入农村山寨的神经末梢,诸般社情民意尽在掌控之中。

“‘一村一辅警’推出一年,全市农村刑事案件发案率下降20%,治安案件发案率降低10%。目前已有上百个村连续6年刑事案件为零,20多个村实现连续6年治安案件为零。”邵阳市公安局“一村一辅警”办公室负责人龙祝国介绍说。

农村稳了。2017年底,邵阳市又创造性地在市县两级主城区推出33个“邵阳快警”平台,其中10个分布在邵阳城区,其他23个分布在9个县域。“邵阳快警”每个平台配备民警8名、辅警24名,每天三班轮转,并严格按照“重点部位1分钟、中心城区3分钟、其他城区5分钟”的处警速度运行。快警队员平时有警处警,无警巡逻,旨在切实提高城区见警率。

2020年7月,邵阳市又将内保人员、退伍军人、治安积极

分子等人员组织起来,在全市组织总人数达5万多的“宝庆大叔红袖章护平安队伍”,充分发挥他们熟人优势,不光在化解矛盾、排查可疑人员方面作用显著,还是一支筑牢疫情防控屏障的可靠力量。

“田间地头有‘一村一辅警’,大街小巷有‘邵阳快警’,居民院落有‘宝庆大叔’,另外还有各级公安机关,一共有4支力量同时护卫邵阳城乡,我们的安全感能不‘看得见’?”多位邵阳市民如此表示。

获得感“摸得着”

“全国市域社会治理现代化试点合格城市能否成功创建,事关我们能否满足人民群众对美好生活的向往。必须牢固树立‘首试必成’的信心和决心,坚决保证创建工作顺利推进。”对于市域社会治理现代化试点,邵阳市委书记严华态度明确、语气坚决。

据邵阳市委政法委副书记唐贵平介绍,邵阳市委、市政府高度重视全国市域社会治理现代化试点合格城市创建工作,明确将其列为全市中心工作,邵阳市委常委会17次研究谋划相关事务,市委两次召开全市性会议部署推动。

为配合创建工作,邵阳市委、市政府创新推出“幸福敲门·平安到家”行动,全市10万干部职工走访群众309万余户,召开恳谈会1.5万余场,既广泛收集人民群众关于提升市域社会治理水平的意见建议,又深刻总结经验教训。

(下转4版①)

推进市域社会治理现代化

习近平回信勉励中国航空工业集团沈飞「罗阳青年突击队」队员 在推动航空科技自立自强上奋勇攀登 在促进航空工业高质量发展上积极作为

新华社北京11月13日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平11月12日给中国航空工业集团沈飞“罗阳青年突击队”的队员们回信,勉励他们学习贯彻党的二十大精神,为建设航空强国积极贡献力量。

习近平在回信中说,你们以罗阳同志为榜样,扎根航空装备研制一线,在急难险重任务中携手拼搏奉献,这种团结奋斗的精神非常可贵。

习近平指出,你们在信中表示,要深入学习贯彻党的二十大精神,让青春在建设航空强国的火热实践中绽放光芒,说得很好。把党的二十大描绘的宏伟蓝图变成现实,需要各行各业青年勇挑重担、冲锋在前。希望你们继续弘扬航空报国精神,心往一处想,劲往一处使,在推动航空科技自立自强上奋勇攀登,在促进航空工业高质量发展上积极作为,争做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴作出新贡献。

2012年11月26日,习近平总书记对歼—15舰载机研制现场总指挥、中国航空工业集团沈飞公司董事长、总经理罗阳因公殉职一事作出重要指示,要求广大党员、干部学习罗阳同志优秀品质和可贵精神。2013年以来,航空工业集团以“罗阳青年突击队”为载体,组织广大青年在急难险重任务中冲锋、做先锋,累计有37万人次参与其中。近日,沈飞公司第一批“罗阳青年突击队”队员代表给习总书记写信,汇报十年来在科研生产一线学习践行罗阳同志精神的收获,表达继续奋力拼搏、矢志报国的决心。

邵阳经济技术开发区

确保重点支柱企业有序生产

邵阳日报讯(记者 朱杰 通讯员 尹红芳 肖薇)“车架上线、前桥装配、管线装配、发动机装配……”为了确保一个个订单的及时交付,在邵阳经济技术开发区三一专用汽车有限公司厂房的每个工位上,产业技术工人们紧张有序地开展着工线作业。这是10月31日记者在该园区三一厂房见到的热火朝天的生产场景,与主城区强化疫情管控的防疫工作共同构成了邵阳一幅“战疫情狠抓防控”和“稳经济狠抓生产”的高效统筹画面。

在邵阳经济技术开发区的精心服务和三一专汽的精细管理下,该公司10月份生产经营未受到疫情较大冲击,全月产销形势较好,前三季度呈现产销两旺态势,产值同比增长17%,缴纳税收1.49亿元。“在疫情防控最吃力的10月份,我们全力稳住了增长,就有把握全面完成全年目标任务。”该公司副总经理苟海成满怀信心地说。

而同样在重点项目建设上,比沃电子技术产业园一期项目也实现了抗疫施工两不误。当前项目满负荷运转,已完成所有楼栋主体结构封顶,完成整期项目建设进度的85%,预计在2023年春节前可实现一期建成投产。

疫情防控不松劲,企业运行不停产。这是当前邵阳经济技术开发区内“外御疫情、内抓发展”的真实写照。防疫是全面的,区内如美丽来、金美纸业、深镁科技等部分企业结合自身生产经营和外部市场产销实际,在充分

风险评估的基础上,主动停产参与到防疫中来。如三一专汽、彩虹玻璃、维克液压等重点支柱企业项目则在确保疫情防控安全的前提下,开足马力抓生产。据了解,自10月疫情发生以来,园区有58家各产业链上的重点支柱企业在疫情防控保障到位的前提下实现了闭环式生产,9个重点项目工地封闭管理施工,可为全区在疫情后的全面复工复产提供强大牵引力。

“厂墙外的事情交给干部,厂墙内的管理企业自主,政企合力把产业做大做强。”邵阳经济技术开发区管委会副主任雷友云说。今年以来,该区高效统筹疫情防控和经济社会发展,在经历过今年4月份疫情冲击和正在经历10月份本轮疫情来袭的情况下,全区加压奋进、砥砺前行,以“万名干部联万企”“三零四到”“三优三到位”等优化营商环境专项行动为抓手,以项目建设竞赛年、重点项目百日冲刺、项目大比拼等攻坚主题活动为载体,保持并不断增强了经济发展韧性,全区呈现出企业项目稳、劳动就业稳、经济增长稳的稳中趋好态势,经济大盘稳如磐石。前三季度,全区规模以上工业总产值同比增长18%,固定资产投资总额同比增长16.3%,新认定高新技术企业22家,新增国家级、省级专精特新小巨人企业8家。

新时代新征程新伟业
——深入学习贯彻党的二十大精神

南山牧场草相呈现近十年最佳景况

南山牧场好风光,天蓝地绿牛儿壮。

城步苗族自治县县委宣传部供图

邵阳日报讯(通讯员 阳望春 李佑江) 11月11日,省林业局发布消息,南山牧场退化草原修复取得良好效果,退化草原治理牧区植被覆盖率比治理前提高19个百分点,牧草平均高度增加5厘米,亩年产草量增加360公斤,草相呈现近10年来最好景况。

南山牧场建于1956年,是我国南方最大的现代化山地牧场,拥有连片天然草山23万亩,享有

“中国第一牧场”“南方的呼伦贝尔”等美誉。近年来,由于草品种老化及用草负荷加大,南山牧场草原83%的草场存在不同程度退化,严重退化区产草量比建场初期下降了67%。

为有效遏制草山退化,实现草畜牧业可持续发展,城步苗族自治县和南山牧场全面开展草山综合治理,积极争取国家林业和草原局退化草原修复建设项目。他们

创新草原修复手段,采用无人机与地面机械、器具联动进行草地免耕与肥料、草种混播,使草种成活率提高了15个百分点。截至目前,南山牧场已实施修筑围栏2.9万米,开辟科普示范地2746亩,试种草品种59个,修复全秃草地1.33万平方米,治理星斑草地3200平方米,治理景用草地6万余平方米,超过4.3万亩人工草地焕发勃勃生机。

市卫星遥感智慧防火监测平台启动

邵阳日报讯(记者 唐颖 通讯员 高翔 王勇兵) 10月31日,由邵阳市遥感应用学会会员单位长沙市天心阁大数据研究院所部搭建的邵阳市卫星遥感智慧防火监测平台完成初步搭建并开始测试。该遥感影像具有大范围、强时效等特点,利用遥感影像对森林火灾进行检测,可在最短时间内掌握山火的分布位置、范围,及时评估灾损情况。

邵阳市卫星遥感智慧防火监测平台运用云服务、卫星遥感、人工智能识别、地理信息系统、大数据应用等技术搭建,统筹接入国内外多源卫星数据、多普勒雷达数据、自动气象站数据等观测资料。利用卫星资料与其他多源资料的优势互补,集卫星资料处理、气象实况及预报信息、多源数据可视化、卫星数据应用及产品生成、智能统计分析等为一体。(下转4版②)

仙境张家界 峰迷全世界
距离首届湖南旅发大会还有5天